



# 小报童诚信卖报赢来忠实读者

## 一份报纸就五角钱,不多收、“爱较真”赢得市民尊重

9岁的小报童韩欣雨是第一次参加小报童活动,与首日相比,第二天的卖报过程中,她胆子更大了些,尽管叫卖声仍不是很大,但已经可以勇敢开口叫卖,她的妈妈邹女士对女儿的表现很满意。“一份报纸她只卖五毛钱,一分钱都不多收,别人多给她也不要,我为孩子感到骄傲。”

本报记者 刘光斌 罗旭君  
见习记者 陈姿彦 实习生 王婷

### 诚信让读者伸出大拇指

小报童们在卖报过程中,很多热心市民都会多支付一些小费给孩子们,对此,小报童们往往主动退还;实在婉拒不掉的,就按实际钱数多给市民报纸,并不忘说“谢谢”。对于孩子们的这种诚信,让很多大人也感触良多。

卖报第一天,小报童周运策便遇到了这样一件事情。“要不这样,明天你再给我送一份报纸吧,就不用找给我零钱了。”卖报首日,在张店义乌小商品城内,一店铺主人胡女士因为身边没有零钱,便给了小报童周运策1元来买报纸,对于周运策坚持退还的五角钱,胡女士说“不用了”,还半开玩笑的向周运策预定了第二天的报纸。

结果第二天早上,胡女士的店铺还没有开门,周运策便已早早来到小商品城,等待为胡女士送上了报纸。“当时就是一句玩笑话,不要孩子的零钱了,没想到孩子这么讲诚信,真不错。”

胡女士对周运策竖起了大拇指。“既然卖报纸是对孩子的一种锻炼,那么也应该让孩子明白讲求诚信才能得到读者的信任。”胡女士说,只要周运策来卖报纸,自己便会照买不误。



小报童于佰奥在淄川一服装城内卖报纸。 实习生 李荣振 摄

### 报纸沾了水,不卖给读者

淄川师专附小的李俊逸是个“爱较真”的孩子。14日早晨,他的奶奶帮他插报纸的时候,不小心将几份报纸沾上了水,这让刚上2年级的李俊逸很苦恼。

“报纸被弄湿了,我怎么卖啊?”说着说着,这个小报童的眼睛有点泪汪汪的。

一旁的奶奶边自责边劝孙子:“没事,报纸只是湿了一点点,不妨碍别人读报纸,一会报纸就干了,还可以卖。”

“我怎么能把湿了的报纸卖给别人呢,做人得讲诚信,卖报纸也得讲诚信。我卖湿的报纸是对读者的不负责

任。”看着别的小报童都开心地抱着报纸出去叫卖的时候,李俊逸越说越着急。

早上10点多,湿了的报纸终于干了,李俊逸这才拿起报纸去卖。一个小时之内,他将剩余的报纸都卖光了,几份湿了的报纸自己留下来做纪念。

## 市民教小报童如何正确数钱

本报7月15日讯(记者 罗旭君)在淄川般阳小学读3年级的小报童王可心在卖报纸的时候,得到了热心市民的“指点”,让才10岁的她学会了一些“理财知识”。

“阿姨买份报纸吧!”小报童王可心抱着一堆报纸来到淄川服装城内推销。当她来到一位卖衣服的老板摊位前推销的时候,女老板表示“只有10元钱,不知道能不能找开。”王可心立马高兴地将报纸递给老板,从背后将书包拉到身前,开始一张一张从书包里掏出一把五角、1元的纸币,一张一张数起来。

看着孩子数钱吃力的样子,最后还找给自己一把乱七八糟的钱,这位老板有点“小无奈”：“来来小朋友,我教你怎么数钱。”接着,这位老板拿过一把零钱,先教王可心怎样整理整齐,再边点钱边告诉她:“数钱应该这么数,这样不会出错。孩子出来‘做生意’,起码要先学会数钱,钱不能数错了。”

王可心一边看着一边学,很快就学会了。“出来卖报纸还学习了‘理财知识’,我觉得挺有收获的,当小报童真好。”王可心说。



热心市民教给小报童王可心如何正确数钱。 本报记者 罗旭君 摄

### 不贪小便宜 赢得别人认可

在淄川服装城卖报纸的小报童于佰奥在卖报纸时,有很多市民表示“这么热的天太辛苦,零钱就不用找了”,给了孩子1元钱来买报纸,但于佰奥很主动的将应找的钱给了市民。

“叔叔,您看看我的报纸吧,今天的报纸有特别多的新闻内容,您买一份了解国家大事吧,不贵,才5毛钱。”于佰奥对正在整理帽子的一名老板说。这位老板抬起头来,看到于佰奥戴着帽子,满头大汗的抱着十几份报纸,立马表示“买一份报纸,支持小朋友工作。”并说:“剩下的钱不用找了,买冰糕吃吧。”但于佰奥却把五毛钱找给了老板,并跟他说:“谢谢叔叔,我明天还来,你明天再买我的报纸吧。”

“我开始的时候也想拿这五角钱买冰糕吃,但我哥哥告诉我,不能贪图小便宜,这样才能赢得别人的尊重。哥哥还说,买冰糕就要用自己赚的钱来买,这样吃着心里特别甜。”于佰奥说道。



小报童司岳康在火车站广场上向来往旅客推销报纸。 本报见习记者 唐菁 摄

#### 报童·点滴

### 姐妹齐心 其利断金

昨天我算是比较顺利的卖完了30份齐鲁晚报,心想:昨天我这么顺利的卖完了30份报纸,今天我一定能够卖更多!所以今天我自告奋勇的决定要卖50份!

早晨我还是跟昨天一样,早早的就来到了鸿泰大厦等着领今天的报纸。领完报纸后我便出发了。一开始我很顺利的卖掉了十几份报纸,但之后可能是因为天气炎热,又因为体力不够的原因,我卖报纸的速度减慢了许多,直到中午我还没有完成任务。

在我刚想要打退堂鼓的时候,我的双胞胎妹妹和妈妈出现在了她的跟前,妈妈告诉我,姐姐在早上快9点的时候就卖完了40份报纸,妹妹在早上9点半左右也卖完了40份报纸。我当时听完妈妈说的话,我不禁对妹妹心生赞叹,又产生了些许不服气。但我不该从何下手,妹妹好像看出了我的忧愁,她们两个便一起教授给我卖报纸的窍门并与我一起去卖报纸。

有了妹妹的鼓励和帮助,我越来越有干劲,不一会儿我在妹妹的帮助下就卖完了所有的报纸,我们尝到了成功的味道,也感受到了合作的重要性!

淄川昆仑中学 2012级3班 李英姿